

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

2009年12月21日 星期一
总第5368期 今日40版
(其中基金周刊16版)

广告垂询热线:021-58391111、58391762
本报免费读者热线:800-8200-277
400-8200-277

资源税改革明年或推出 有望从价计征

●一位权威人士透露,资源税改革很可能在明年推出,主要方向是扩大资源税的征收范围

详见 2 版

中国中冶引领 年底次新股解禁潮

●在今年余下的9个交易日中,包括中国中冶在内的5只次新股将合计解禁12.55亿股

详见 7 版

上周主力资金 净流出340亿元

●房地产板块成重灾区,仅通信板块得到资金买入关照

详见 7 版

“麦式内阁”报警“维权” ST方源内争似了未了

●ST方源的内部纷争并未以原实际控制人麦校勤一方重新夺权而就此“偃旗息鼓”

详见 6 版

余永定:中国经济结构调整方向不能改变

详见 11 版

赚了指数不赚钱 今年仅三成五股民盈利

投资者考虑近期加仓意愿下降 对大盘中期向上有信心

◎记者 马婧妤

中国证券投资者保护基金公司2009年投资者综合调查”显示,今年前10个月,我国占比三成五的个人投资者实现了整体盈利;多数股民对未来3个月、6个月大盘向上表示了信心,但近期买入意愿有所下降。

该调查共涉及55家证券公司、350家营业部的28000名投资者,采取抽样方式随机抽取2800个样本,最终回收有效问卷2741份,回收率97.89%,其结果基本反映了我国投资者的投资现状。

调查显示,虽然今年前10个月有接近35%的投资者实现整体盈利,但其盈利水平普遍输于大盘。年内上证综指反弹幅度超过70%,但盈利投资者中超过八成的盈利低于50%。另外,盈亏平衡和出现亏损的投资者占比都为29%。

与此同时,不同时期进入股市的投资者收益情况存在明显差异,股龄越长的股民盈利能力越强。2000年以前入市的股民中有42%整体盈利,占比最高;2007年入市的投资者中亏损的比例最高,占比高达37%。

调查数据还显示,多数个人投资者认为当前股市行情适度反映了经济基本面的好转,认为今明两年GDP可保证8%和8%以上增长的投资者占比分别为65%和80%左右。投资者还一致预期2009年、2010年上市公司业绩将实现持续增长,78%投资者对明年的业绩上升表达了信心。但普遍认为,如果2010年财政和货币政策发生转向,将会引发股市较大的波动。

另据投保基金公司按月发布的投资者信心指数,今年我国投资者信心经历了逐步回暖的过程,前11个月投资者信心指数均值达到62.3,比去年上浮近四成,表明投资者态度整体乐观。

在对行情趋势的预期方面,认为沪指未来三个月和未来六个月会整体上涨的投资者占比分别为59.29%、59.48%。但对股市未来表示乐观的同时,仅有38.10%投资者表示将考虑在未来三个月内增加投资于股票市场的资金量,比10月份下降约4个百分点。

相关报道详见 13 版



崔世安就任澳门特首

庆祝澳门回归祖国10周年大会暨澳门特别行政区第三届政府就职典礼,20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席并发表重要讲话。

上午9时30分,庆祝大会暨就职典礼在雄壮的国歌声中开始。

胡锦涛走上主席台监誓。崔世安首先宣誓就任澳门特别行政区第三任行政长官。宣誓完毕后,胡锦涛同崔世安紧紧握手,全场响起雷鸣般的掌声。接着,由胡锦涛监誓,澳门特别行政区第三届政府主要官员在崔世安带领下上台宣誓就职。宣誓完毕后,胡锦涛同他们一一握手致意。

新华社 图

财富新旗舰 上证超大盘

博时上证超大盘ETF

认购代码: 510023

本周三网上现金认购,
仅此一天!

网上现金认购时间:
本周三 上午09:30-11:30
下午13:00-15:00

各大券商有售

指数有涨有跌 博时基金 基金代码: 9510566
基金投资需谨慎

基金

基金为何集体错判2009

在基金投研团队陆续发表2010年的投资策略报告的当口,本期基金周刊全面盘点基金的2009年策略报告,盘点基金对未来的预判能力。而16份基金策略报告的全面分析显示的结果,恰恰验证了一个物理定律:测不准。

详见基金周刊

cnstock 理财
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

“TOP股金在线”
每天送牛股 | 高手为你解盘三小时

今日在线:
行情解析:9:30-11:30 山东神光
个股咨询:10:30-11:30 苏瑜、张生国、程昱华、侯波
14:00-16:00 秦洪、周亮、袁建新、陈焕辉
陈晓阳、江帆、张达铨、邓文渊
郑国庆

CNR 中国北车股份有限公司
首次公开发行A股
今日网上申购

申购代码: 730090
申购简称: 北车申股
申购价格: 5.56元/股
申购日期: 2009年12月21日, 计算交易时间
上午9:30-11:30, 下午14:00-15:00
回拨机制: 上市首日5% 15:00
单账户: 10000股为单位

定价: 网下发行结果及网上中签率公告(详见12月23日《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》和《证券日报》)。有关本次发行的精要资料网上披露网址: http://www.sse.com.cn

今日关注

美股三大股指18日全线上扬

由于多种主要期货与期权合约当日到期,18日美国股市成交活跃,截至收盘,三大股指全线上扬。

当天,由于多种期货与期权合约同时到期,市场成交量明显大于一般交易日,主要股指波动明显。之后,由于美元走强及技术性卖压压力增大,道指和标普曾受到打压,而纳斯达克则因权重科技股表现靓丽保持了升势。午后,金融板块走强,与科技股一起引领三大股指回升。

到纽约股市收盘时,道琼斯30种工业股票平均价格指数比前一个交易日上涨20.63点,收于10328.89点,涨幅为0.2%。标准普尔500种股票指数涨6.39点,收于1102.47点,涨幅为0.58%。纳斯达克综合指数涨31.64点,收于2211.69点,涨幅为1.45%。(新华)

年终报道·海外

世界经济展望:2010年六大悬疑待解

详见 4 版

吴晓求:融资压力 是明年市场最大影响因素

中国人民大学金融与证券研究所所长吴晓求认为,影响明年资本市场变化的因素有很多,其中最大因素是融资压力,尤其是银行为补充资本充足率所要进行的再融资行为。

详见 2 版

大股东“炮轰”预案 ST东碳重组或有变数

ST东碳的重组又生波折,好不容易于10月披露的重组预案可能面临着变更。由于连续三个交易日跌停,公司今日发布了股价异动公告,称第一大股东四川香凤认为,ST东碳董事会于2009年10月16日通过的重组方西安蔷薇地产提交的重组预案,与四川香凤与其签订的《合作协议》严重不符。

详见 6 版

新变数考验半年线保卫战?

上周A股市场出现了持续暴跌的走势,上证指数已有考验3100点整数关口的趋势。巧合的是,半年线也恰巧位于3099点,所以,本周一A股市场或将面临双重支撑,多头在此点位或有一番挣扎,从而带来半年线保卫战的乐观预期。

详见 9 版

**2009年上海国盛(集团)有限公司
公司债券募集说明书摘要** 详见 12 版

气候大会艰难收场 中国承诺不容置疑

◎本报综合报道

为期十三天的联合国气候变暖大会,丹麦时间19日下午以一份无法律约束力的哥本哈根协议落幕。

这份协议就发达国家实行强制减排和发展中国家采取自主减缓行动作出了安排,但由于与会代表未就2010年后的全球减排行动、资金技术支持等方面达成具体共识,所以协议两个有关减排的重要附件全是空白。

由于发达国家和发展中国家在减排责任、资金支持和监督机制等议题上分歧严重,大会从一开始就充斥着争吵和指责。为了避免失败而终,中国总理温家宝和美国总统奥巴马、印度总理辛格

格、南非总统祖马以及巴西总统卢拉18日举行了会谈,达成了一个五国协议。

当地时间19日上午11时,联合国秘书长潘基文召见记者招待会,将这份美国、中国、印度、巴西和南非签订的不具约束力的多国协议作为哥本哈根会议的成果,定位为“哥本哈根协议”。

这份协议尚未被所有成员国采纳,但潘基文表示,本次大会是“极端重要的开始”。他表示将尽力推动在2010年实现这一点。

对于这样一个结果,专家认为,中国不仅不会改变低碳之路的方向,更会为中国提供一个设计自身行动的政治空间。

正如温总理在峰会上所说,中国将坚定不移地走可持续发展

道路,为实现、甚至超过自主设定的减排目标而努力。中国愿与国际社会一道,为推动人类应对气候变化的历史进程继续作出应有的贡献。

中国的认真是有目共睹的。

纽约时报援引英国能源与气候变化部一名官员的话称,中国作出的减排承诺不会令人怀疑,他们是认真的。”

英国BBC在一篇名为“中国正与其气候难题搏斗”的报道中称,中国政府已开始朝低碳方向努力,推行一种既能快速提高经济竞争力又能减少排放的双重目的政策。中国对绿色技术提供的财政刺激资金高于其他国家。

相关新闻详见 3 版

上交所“监管行动季”重拳出击市场违规

◎记者 王璐

记者日前获悉,上海证券交易所从今年4月1日起开展的“监管行动季”系列活动至今已持续三个季度。期间,上交所切实开展了一系列成效显著的监管行动,取得阶段性成果,彰显监管权威,也为进一步深化交易所监管工作、提升监管有效性和针对性提供了不少成功经验和有益借鉴。

据了解,上交所“监管行动季”主要从四方面重拳出击。首先,切实加大监管力度,依法从严监管。“监管行动季”系列活

动力行 及时发现、及时报告和及时制止”实践,大胆、准确、无争议地实施停牌、限制交易、公开谴责、通报批评等监管处罚手段,不但在数量上远超往年纪录,在惩戒力度、使用频度和广度上也针对游资恶炒、上市公司信息披露违规等监管难点、重点进行了不少突破和尝试,有效利用各方资源,努力实现监管力度的最大化。

其次,贴近市场监管热点、风险点,应对市场变化迅速反应。近期上交所及时、果断地开展针对新股投机炒作、疑似明星持股、内幕交易、短线操纵、股市黑嘴、涨停板操纵等违法违规行为的集中整治,严把日常风险监控关,防患于未然,不仅有效遏制了初显的违规苗头,也明确了积极的市场行为导向,震慑了恶意倾向。

第三,及时出台相关配套规则指引,提高监管灵活性和透明度。切实开展上交所业务规则清理、评估与监督检查。及时出台了《上市公司持续督导工作指引》、《董事选任与行为指引》等规范性文件;积极总结诉讼应对、重点关注账户监管经验,开展投资者分类监管专题研究等。

第四,建立定期联络机制确保各方信息畅通,统筹监管动向。上交所六个主要业务部门负责人组成监管六人小组定期召开沟通联络会议,形成各监管部门交流工作进展的良性协调机制,充分发挥各项监管措施及业务运行机制联合监管优势。